

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 221. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 OKTÓBER 1., SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

## Megvan az új kormány

### Gömbös Gyula miniszterelnök megalakította a kormányt A miniszteri listát a kormányzó jóváhagyta

Uj tagok a kormányban: Puky külügyminiszter, Hómann Bálint kultusz, Imrédy Béla pénzügy, Lázár Andor igazságügy és Kállay Miklós földművelésügyi miniszter.

Budapest, szept. 30. A tíz nap óta tartó kormányválság tegnap teljes megoldást nyert és Gömbös Gyula, a designált miniszterelnök megalakította új kormányát, mely figyelembe véve az egységspárt kívánóságait, teljesen a többségi pártra kíván támaszkodni a kormányzati ügyek vitelében.

Az új kormány a következőként alakult meg:

Miniszterelnök és honvédelmi miniszter: Gömbös Gyula.

Külügyminiszter: Puky Endre, a képviselőház alelnöke.

Pénzügyminiszter: Imrédy Béla, a Nemzeti Bank igazgatója.

Kultuszminiszter: Hómann Bálint, a Nemzeti Múzeum főigazgatója.

Igazságügyminiszter: Lázár An-

dor, volt honvédelmi államtitkár. Belügyminiszter: Keresztes-Fischer Ferenc, az eddigi belügyminiszter. Földművelésügyi miniszter: Kállay Miklós, volt kereskedelmi államtitkár.

Kereskedelmi miniszter: Fabinyi Tihamér képviselő.

A kinevezésről szóló kormányzói kéziratok a Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelennek meg. Az új kormány tagjainak eskütetele kedden lesz.

Gömbös Gyula délután 6 órakor terjesztette elő az általa összeállított kormánylistát a kormányzóknak, aki azt jóváhagyta. Az egységspártban már a kora esti órákban sok érdeklődő gyűlt össze s várta a kormányzó döntését.

Gömbös Gyula 9 órakor ért vissza

Gödöllőről az egységspártba; előbb Bethlen Istvánnal, Mayer Jánossal és Pesthy Pállal rövid tanácskozással vonult vissza. A tanácskozás után Gömbös Gyula kijött a gyűlésterembe és a jelenlévő képviselőkkel, valamint újságírókkal közölte, hogy a kormányzó jóváhagyta az általa összeállított kormánylistát.

Miután Gömbös Gyula felolvasta a listát, ezeket mondta:

— A honvédelmi tárcát azért tartottam meg, mert elintézni való dolog van ott. Azzal, hogy most közöltem a listát, az összes, ugynevezett kombinációk megdőlték. Azok a nevek, amelyek forgalomba kerültek, természetesen kitalálások voltak, kivéve Kozma Miklóst, aki nem vállalta a kereskedelmi tárcát, mert betegesen fekszik.

Gömbös Gyula nyilatkozata után ismét Bethlen István gróffal, majd Mayer Jánossal és Kozma Jenővel tanácskozott.

A tanácskozás után az újságírók nyilatkozatot kértek a miniszterelnöktől, de ő ez elől elzárkózott. — Megkérdezték tőle, hogy a Ház mikorra ül össze?

Gömbös miniszterelnök így válaszolt:

— Erre vonatkozóan nem beszéltem még a Ház elnökével. Mindenesetre, amint bemutattam programom a pártban, kérem a Ház egybehívását.

A miniszterelnök ezután Bethlen István gróf társaságában eltávozott a párthelyiségből.

## Báró Vay főispán és Rásó alispán visszautasították Györki támadását a megyei közgyűlésen

Hajdu vármegye törvényhatósága Báró Vay László főispán elnöklésével tegnap délelőtt rendes közgyűlést tartott. A tárgysorozat első pontja az alispáni jelentés volt, melyet Uzonyi Barna főjegyző olvasott fel.

A jelentéshez elsőnek Békely Lajos kért szót. Foglalkozott a népoktatás ügyével és ezzel kapcsolatban azzal a szomorú ténnyel, hogy az egyházak szabadulni akarnak az iskoláiktól. Az állam kötelessége volna elsősorban, hogy a jövőben nemzedék neveléséről gondoskodjék. Bősörményben a tanítók havi 30—50 pengő fizetésből tengődnek, mert már csak az állami hozzájárulást kapják. Békely aztán előterjesztette ismeretes indítványát.

A következő felszólaló dr. Györki Imre. Szóvártási, hogy megjelent egy hírdelmény a megye községekben és városaikban, a főispán és az alispán aláírásával, melyben figyelmeztetik a munkásokat, hogy ne válogassanak a munkaalkalmak között és a megkeresett élelemmel úgy gazdálkodjanak, hogy a maguk és családjuk megélhetését biztosítsa. Ennek a plakátnak a tartalma a legnagyobb izgatás.

Báró Vay László főispán erőlesen esenget: Eppen az izgatások miatt volt szükség arra, hogy ezt a plakátot úgy a magam mint az alispán úr nevében kiadjam.

Dr. Györki Imre: Izgatás nem volt, a főispán úr maga tett olyan kijelen-

tést, hogy a mezőgazdasági munkások tekintélyes része nem jutott munkához. Fenntartom a kijelentésemet, hogy ez a plakát a legnagyobb izgatás. (Nagy zaj, ellentmondások.)

Báró Vay László főispán: Rendre-utasítom a bizottsági tag urat ezért a kifejezésért!

Dr. Györki Imre: Istenem, én ezt már megszoktam. Ha van destrúció, akkor ez a plakát a hatóság tekintélyének legnagyobb destrúcióját jelenti. (Viharos zaj, közbeszólások özöne zúdul Györki felé.)

— Fogja rövidebbre! — kiált feléje egy hang.

Dr. Györki hivatkozik a főispán installációs beszédére, amelyben megígérte, hogy a munkanélküliek érdekében minden intézkedést meg fog tenni.

Ismét óriási zaj tör ki, mindenfelől kiáltások hangzanak Györki felé:

— Meg is tette! Mindent megtett!

Az alispán jelentését nem fogadja el és határozati javaslatot nyújt be, melyben különböző kívánásokat terjeszt elő a munkanélküliség, adóamnesztia, titkos választójog alapján új választás kiírása dolgában. (Nagy zaj.)

Baghi István (Kaba) az alispán segítségét kéri, hogy a gazdák boletta nélkül visszavásárolhassák a kénvtelen-

ségből augusztusban eladott buzájukat. A sertésvész elleni oltásokat ingyenes és kötelezővé kellene tenni.

Czelloth János állategészségügyi felügyelő Baghi javaslatára kijelenti, hogy helytelen dolog lenne olyan községben, ahol nem lépett fel a sertésvész kötelezővé tenni az oltást, mert a beoltott sertések terjeszhetnék a pestist.

Az elhangzott felszólalásokra Rásó István alispán válaszolt. Békely indítványát készséggel elfogadja, mert az iskolák helyzetét nagyon jól ismeri. Legalább az Alföldön az államnak kell a népoktatás segítségére sietnie. Györki politikai beszédét mondott, melyet a parlamentben kellene elmondania. Olyan kifejezésekkel illetett engem és a főispán urat, melyek ide nem tartoznak. Azokat a leghatározottabban visszautasítom! (Éljenzés és taps.) Ha mi aláírunk valamit,

annak megvan a maga súlya és értelme és megkövetelem a bizottsági tag urtól, hogy szintén megadja annak súlyát. Igenis tudomásomra jutott, hogy izgatás folvik a munka ellen a megyében. E'őre figyelmeztettek, hogy izgatnak a megyében. Ugy látszik a bizottsági tag urék magukra vették. Azzal izgatnak, hogy ne dolgozzanak az emberek, mert ha a múlt évben el-tartottak benneteket, az idén is el-

tartanak. Eppen azért adtuk ki a plakátot, hogy felhívjuk a munkások figyelmét, hogy az állam nem képes eltartani a munkanélkülieket, ne üljenek fel tehát semmi-féle izgatásnak.

Györki Imre dr.: Munkát adtak volna plakát helyett.

Rásó István alispán: Tessék javaslatot tenni, hogy hogyan állítsam munkába a kétezzer embert és örömmel elfogadom. Hajdunánáson is megtörtént, hogy a káptalansági intézkedés 80 munkást kért a polgármestertől. Az intéző szekeret is küldött a munkásokért és a sok munkanélküli közül mindössze 12 ember jelentkezett munkára. Tehát lett volna munkaalkalom. Ilyen eset száz is van. A munkanélküliek számának nagy részét azok teszik, akik nem akarnak dolgozni. Akik önhibájukon kívül kereset nélkül maradtak, azok nem fognak éhenpusztulni. (Éljenzés és taps.)

Báró Vay László főispán: Békelyi bizottsági tag ur indítványával kapcsolatban kijelentem, hogy azt teljes mértékben elfogadom. A kultuszminisztériumban már a legkomolyabb és konkrét stádiumban kidolgozás alatt áll egy olyan javaslat, amely ezeknek az intencióknak megfelelően kívánja az egyházi iskolák fenntartásának kérdését megoldani, körülbelül olyan formában, hogy ne csak az egyes egyházak adófizetői, akik az iskolát fenntartják, hanem az egész adófizető község vegye ki részét az iskolát fenntartó teherből.

— A tanítói javadalmakat illetőleg javaslat készül amely megkívánja oldani azt a helyzetet, amely részben fennáll, hogy a tanítók javadalmukat megkapják. Országos statisztika van a birtokomban, amely azt bizonyítja,

**Nem kerül pénzébe a NANICUR,**

ha hölgy és uri fodrászatomban **ondolásra vagy borotválásra** bérletet vált.  
Tetszés szerinti időben manicurozhat.  
Olcso bérletrendszer!  
**özv. Erdős Lászlóné**  
hölgy és uri fodrászatában  
SZECHENYI UCCA 1. SZ.

hogy a helyzet nem olyan sötét, mint ahogy a bizottsági tag ur vázolja, országos átlagban a tanítói javadalmak átlagos hiánya az utolsó esztendőben az egész összegnek négy és félszázalékát teszi ki. A helyi javadalmak hiánya 12 és félszázaléka rug. Lehet, hogy egyes helyeken talán nálunk súlyosabb a helyzet, de országos viszonylatban nem olyan elszomorító a helyzet.

A közgyűlés ezek után az alispán jelentését Békely javaslatával együtt elfogadta, Györki indítványát a főispán nem is hocsátotta szavazásra, részben, mert a javaslatai nem fügtek össze a tárgysorozattal, részben mert nem tartoznak a törvényhatóság elé.

Hajdumegye ezévi költségvetését Uzonyi Barna főjegyző terjesztette elő. A számszerű adatokat már tegnapi számunkban közöltük. A költségvetéshez Gombosi Zoltán szólalt fel és a költségvetés kinyomtatását indítványozta. Dr. Benkő Géza választott szavaira, majd a főispán névszerinti szavazást rendelt el.

A közgyűlés 34 szavazattal 6 ellenében elfogadta a költségvetést és a kinyomtatásra vonatkozó indítványt elvetették.

**AZ OKLEVELES GAZDÁK MOZGALMA.**

A Magyar Okleveles Gazdák Országos Egyesülete megalakulása óta azon fáradozik, hogy az ország diplomás gazdait egy táborba tömörítse. A kitűzött program kereténél-vitele és az Egyesület megerősödése, a kari érzés kifejlesztése érdekében a csatlakozó tagok kívánságára minden nagyobb vidéki városban propaganda gyűlést fog tartani.

Első ilyen gyűlést Nyíregyházán, október 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartja a Vármegyeháza közgyűlési termében, a helyi és megyei notabilitások bevonásával. — A vidéki szervező bizottság élén Balogh Gyula, m. kir. gazd. tanácsos, dr. Hock László okl. gazda, ügyvéd, Nyíregyháza, dr. Németh István Debrecen, dr. Cornides Albert Szerencs, Kovács Nándor Tokaj, kartársak állanak. — A gyűlésen szó lesz az Egyesület ismertetéséről, a gazdasági törvény revíziójáról, a nyugdíjtörvényről, okleveles gazdakamara felállításáról és az állás nélküli okleveles gazdák elhelyezési lehetőségeiről. — A gyűlés után a Korona szálló éttermében társas ebéd lesz. — Az Egyesület vezetősége ezután is felkéri a diplomás kartársakat, hogy a gyűlésen teljes számban megjelenjenek, hogy ezáltal is bizonyosságot tegyenek az Egyesület nagy horderejű céljainak támogatásáról.

Nem kell félned hideg téltől, ha SZENED, FAD van GUTTMANN cégtől. Salétrom ucca 3. szám. Telefon 31-90.

**16 éven felülieknek**

**Apolló!** **Apolló!**

**KÉMSZOLGÁLAT** **TÁNC AZ ÖRVÉNY FELETT**

**Brighte Helm,** **Willy Fritsch** **Joan Crawford**

**Az első hangos műsor.** **Két attrakció.**

**Olcso butorvásárlási alkalom!**

Tulzsufolt raktár miatt közismert megbízható jöminőségű butoralmat még nem létezett olcsó árban hozom forgalomba kedvező fizetési feltételek mellett is.

**KILLER EDE butorüzeme Piac ucca 68.**

**A Népszövetség pénzügyi bizottsága újabb takarékosági intézkedéseket ajánl Magyarországnak**

Budapest, szept. 30. A Nemzetek Szövetsége közzétette a pénzügyi bizottság által Magyarországra vonatkozóan a tanáchoz intézett jelentését, amely a következő:

A bizottság megvizsgálta, hogyan alakult Magyarország helyzete az 1932 június 30-ával végződött költségvetési év végén és a folyó költségvetési év első két hónapjában. A bizottság az állami kiadások vizsgálata alapján ama aggályának adott kifejezést, hogyha a kormány nem tesz további intézkedéseket a költségvetés terén, akkor a folyó költségvetési évben további deficit következhetik, ami inflációs következményekkel járna. A bizottság úgy véli, hogy azonnali intézkedéseket lehet tenni, hogy az üzemek által az állam és az adófizetők jövedelmére gyakorolt nyomás némileg enyhít-

essék és a helyi hatóságok kiadásai is csökkentessenek. A bizottság örömmel állapította meg, hogy a kedvezőtlen buzatermelést ellensúlyozza más mezőgazdasági termények bőséges hozama, úgy, hogy a folyó évi mezőgazdasági termelés teljes értéke a mai árak mellett is meghaladja az 1931. évi termés értékét.

A mezőgazdasági adókat bizonyos kategóriáinak nyújtandó védelmet illetően a bizottság szükségesnek tartja rámutatni arra, hogy az ilyen irányú általános természetű, széles körű törvényhozási intézkedések könnyen vezethetnek a mezőgazdasági hitel ama forrásainak teljes kiapadására, amelyekből később a termékek finanszírozása függ. Általában Magyarország helyzete június óta nem mutat lényeges változást.

**1.400.000 angol fontos kölcsönt ajánlanak Debrecennek**

Érdekes ajánlat érkezett Debrecen városához, amely közel 40 millió pengős hosszulejáratú kölcsönt ajánl. Az ajánlatot a Nordick Union Limited angol bankház tette. 1.400.000 angol fontos hosszulejáratú kölcsönt lenne hajlandó Debrecen rendelkezésére bocsátani méltányos feltételek mellett.

Az ajánlattal a város pénzügyi bi-

zottsága is foglalkozott és javasolja a törvényhatóságnak, hogy bízva meg a polgármestert, hogy helyi szakértőkkel vizsgálta meg az ajánlat elfogadható voltát, szerezzen be információkat a bankház megfelelő volta tekintetében és a nyert adatok alapján tegyen jelentést a közgyűlésnek.

**Kartelen kívüli szérumgyárat építenek Debrecenben**

Dr. Nagy György István és társai beadványt intéztek a polgármesterhez és azt kéri, hogy adjon részükre a város bérbe 3 hold területet a régi lövészternek a kövesút felőli részén, arra a célra, hogy ott sertéspestis elleni szérumgyártó telepet létesítsenek. A terület bérletét 35 évre kéri és annak biztosítását kívánják, hogy a város területén másnak hasonló telep és ipar- engedélyt a törvényhatóság nem ad. A föld bérét méltányos összegben kéri megállapítani. Megjegyzik, hogy

a mai 128 pengős literenkénti szérumár helyett 65 pengős áron bocsátanák forgalomba a szérumot.

A város pénzügyi bizottsága tegnapi tárgyalta ezt a kérdést és hosszú vita után elfogadták az előadói javaslatát. Eszerint

a város 25 évre adná ki bérbe a kért területet, azzal a kikötéssel, hogy a szérumgyár kartelen kívüli intézet lesz.

Arra az esetre, ha ennek a kikötésnek nem tennének eleget, a városnak joga van azonnali hatállyal felbontani a szerződést. Kikötik azt is, hogy ha a közgyűlési határozattól számított hat hónap alatt nem kezdik meg a létesítést, abban az esetben a közgyűlési határozat hatályát veszti. Az évi bért a város igen méltányos összegben, a 3 holdért 100 pengőben állapítja meg.

**RÉZBŐL KÉSZILT EZÜST ÖTPENGŐS A DEBRECENI ÜGYÉSZSÉGEN.**

A hamispénzek még mindig nem kerültek ki a forgalomból. Ujabbán ismét egy hamis ötpengőst szolgáltatott be a debreceni kir. ügyészségre. Ezt a pénzt Tóth József és Hajnal Imre iparosok készítették rézből, majd az öntvényt vékonyan ezüstréteggel vonták be. A hamis ötpengős olyan jó utáncat, hogy mindenkit megtéveszthet. A csendőrség tudomást szerzett a hamisításokról és őrizetbe vette Hajnal Imrét és társát, akik jelenleg Szegeden vannak fogva. A hamis ötpengőst felküldik az Állami Pénzverdebe szakvélemény végett.

**NAGYSZABÁSÚ UNNEPSÉG KERETÉBEN AVATJÁK FEL VASÁRNAP A CSERKÉSZHÁZAT ÉS CÉLLÖVŐTERET.**

Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a cserkészek vasárnapi házatavató ünnepsége iránt. Ez az ünnepély méltó lesz ahhoz a komoly munkához, melyet a kerület cserkészei a Csónakázó-tó mellett létesített cserkészparkban végeztek. Az előkészületek lázasan folynak. A cserkészek a parkot már körülkerítették, szép kaput állítottak fel s a ház munkálatai is teljesen befejeződtek. A tegnapi nap folyamán az összes debreceni leánycserkészcsoportok kint voltak dr. Keller Ferencnek kerületi ellenőrző és dr. Versényi Klára körzeti ellenőrző vezetése mellett és elismeréseméltó munkát végeztek: a ház összes ablakait szépen kitisztították és kilincseit kifényesítették.

Az ünnepségen nemcsak Debrecen társadalma fog nagy számmal megjelenni, hanem szép számmal jönnek Nyíregyházáról, Berettyóújfaluból és a környék számos helyéről dr. Papp Antal ny. államtitkár, a Cserkészsövetség elnöke, aki először látogatta meg ez alkalommal a debreceni cserkészközpontot, továbbá dr. Molnár Frigyes a Cserkészbolt igazgatója, a Cserkészsövetség külügyi főtitkára, Kósch Béla pénzügyi főtitkár. A honvédelmi minisztérium nevében Szudy Géza alezredes fog megjelenni.

Az ünnepség vasárnap egész nap tart a céllövőversenyek pedig már szombaton délután 2 órakor megkezdődnek.

**DR. VENT ISTVÁN PROFESSZOR TEGNAP TETTE LE AZ ESKÜT.**

Dr. Vent István egyetemi ny. rk. tanár, aki most foglalta el elődjének, a Bazelbe hívott dr. Vezár Frigyesnek tanszékét, tegnapi hivatali esküt az egyetem rektora és tanácsa előtt. Az első rendes tanácsülés keretében ment végbe ez az aktus. Dr. Vent István miután letette a hivatali esküt, dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektor szív- bőljövő beszédben üdvözölte az új kartársat, a rektor szavaira dr. Vent István professzor hálás szavakkal mondott köszönetet.

**BELÁK ÉS HUZZELLA PROFESSZOROK BUCSUZTATÁSA.**

A debreceni egyetem orvosi kara csatládias jellegű bankett keretében pénteken este bucsuztatta az Angol Királynő vendéglőben dr. Belák Sándor és dr. Huzella Tivadar egyetemi orvosprofesszorokat, akiket tudvalevően a budapesti egyetemre helyeztek át. A bucsuztatás alkalmával az orvosi kar ismételten lelkes ragaszkodásáról és szeretetéről biztosította a távozó kitűnő professzorokat.

**Maga szerelmes lesz**

abba a gyönyörű képbe, amelyet az »UNIO« műterem csinál Önnek

**1 pengőért**

Figyelem! Az »UNIO« fénykép-terem a Svetits-palotán van, Piac-utca 43. sz.

## Svájciak Debrecenben

Tegnap délután 18 főnyi svájci csapat érkezett Debrecenbe. A csapatot Izücs Elek hírlapíró hozta el Magyar-

országra tanulmányútra. A nyáron is járt itt nagyobb svájci társaság, akik hazatérésük után olyan lelkes hangon beszéltek az itt látottakról, hogy újabb csoportok kaptak kedvet a Debrecenbe utazásra.

A most érkezett svájciak között mérnök, iparos, szállodás, tanítónő stb.

foglalkozásuk vannak.

Délután már járták a várost, megtekintették a nevezetességeket, szombaton pedig a Hortobágyra rándulnak ki. Onnan ismét visszatérnek az Arany Bikába. Bizonyára legkellemesebb benyomásokkal térnek vissza hazájukba.



Svájci vendégek a Bika halljában.

## Dr. Baltazár püspök huszonkét képesített segédlelkészt bocsájtott ki tegnap

A Debrecenben néhány napon keresztül megszakítás nélkül folyt első lelkészképzés (kápláni) vizsga tegnap ért véget. A vizsgáló bizottság, melyen dr. Baltazár Dezső püspök elnökölt, tegnap délután hirdette ki az eredményt. Huszonkét ifju nyert képesítést; ezek közül 7 jelesen, 5 jól és tizen egyszerűen. Jelesen képesítettek: Bodonhelyi József, Forró Imre, Keresztes Sándor, Németh László, Pákozdy László, Szabados László szénior, Szenes László. Jól és egyszerű képesítést nyert: Balogh Miklós, Beszterczey László, Benedek Béla, Bokross István, Csutoros Sándor, Fekete Lajos, Hadházy Pál, Horváth István, Horváth Tivadar, Kovács Jenő, Lendeh Pál, Murányi Zoltán, Oláh Béla, Pető József és Szokody Gyula abszolválta theologus.

Az eredmény kihirdetése után a bizottság, mely dr. Baltazár Dezső püspök elnöklésével Harsányi Pál, Porzolt István esperesek, Uray Sándor lelkész, valamint a vizsgáztató professzorok: dr. Kállay Kálmán lelkész-képző int. igazgató, dr. Erdős Károly, Csánki Benjámin és Varga Zsigmond dr., egyetemi tanárokból alakult — és a 22 új segédlelkész a kollégiumi oratóriumba vonult, ahol végbement a „Kibocsátás” aktusa.

Itt éneklés után dr. Baltazár Dezső püspök magasztos beszédében szövegezt a 22 új segédlelkészhez, akiket hivataluk komoly betöltésére biztatott.

A püspök szavára Szabados László, a Kollégium fiatal és agilis széniora

válaszolt, mély gondolatokkal teljes beszédében. — Közéneke után Szenes László új jeles képesítésű, kiváló segédlelkész jelent meg a katedraban, olvasott igét és mondott könynyekig megható imát. Megkapó volt a szülőkért való hálaadás és könyörgés. De szívebe markoló volt a szellemi édesanya, a Kollégiumért

való fohász. „Aldd meg a falakat, hogy bennük soha el ne némuljon a zsoldtáros ének és kapuin mindig bejuthasson a diadalmas tavasz, a magyar ifjuság fiatal csapata”. — És imádkozott a magyar Galileáért, a magyar „szent földért”.

A szószéki szolgálat és a „Dies-eret diesőség” szolozsmás ének után az új segédlelkészek a püspök és a vizsgálóbizottság tagjai elé járultak — akik kezfogással kibocsájtották őket szent missziójukba.

(Cs. S.)



Négy külföldi ösztöndíjat nyert segédlelkész és középen a szénior, ki jövőre megy külföldre. — Bodonhelyi József (Hallé), Szenes László (Strassburg), Szabados László szénior, Forró Imre (Utrecht) és Pákozdy László (Hallé).



A kápláni vizsgát tett kibocsájtott segédlelkészek. (Középen Szabados László segédlelkész, az ősi Kollégium széniora.)

# 7

végén vagy elején, délelőtt  
vagy este legjobb és legszebb  
Piac-utca 9 alatt gyári áron  
és részletre is beszerezhető

## METEOR CSILLAR

NAGYSZABASU ÜNNEPSÉG  
KERETÉBEN SZENTELI FEL  
A DEBRECENI  
GÖR. KATH. LEGÉNYEGYLET  
ZÁSZLÓJÁT.

A debreceni gör. kath. Legényegylet október 2-án, vasárnap nagyszabású ünnepélyt rendez, melynek keretében leleplezik az egylet pompás, új zászlóját. Az ünnepség védnökei: Miklóssy István, hajdudorogi püspök; báró Vay László főispán; dr. Vásáry István polgármester s Papp Gyuláné, mint zászlóanya.

A zászlószentelési ünnepély részletes műsora a következő: Vasárnap délelőtt 9-10 óra között ünnepélyes felvonulás a zászlóval, az Attila téri gör. kath. templomba. Tíz órakor nagymise, mely után a zászlót megáldja Melles Géza kanonok. Ezt tagavatel követi, majd fél 12 órakor a gör. kath. iskola emeleti nagytermében lesz a zászlóavatás. Az ünnepély sorrendje: 1. Kolping induló. 2. Megnyitó beszédet mond Papp Gyula elnök. 3. Ünnepi beszédet mond az Országos Lelkészegylet központi kiküldöttje, aki egyben átadja a kitüntetések. 4. A társaság üdvözlése. 5. A zászlószegyek bevétele és a zászlószalagok feltűzése. 6. A zászlót átadja Papp Gyuláné zászlóanya. 7. A zászlót átveszi Szenták Sándor, a Legényegylet ügyv. igazgatója. Az ünnepélyt a Himnusz fejezi be.

Vasárnap délután 6 órai kezdettel műsoros táncestély lesz a Vigkedvő Mihály utca 4. szám alatt. Műsor: 1. Ünnepi óda Liszt Nándortól. 2. A feljelentett kérés. Vigjáték egy felvonásban. 3. Vonósnégyes. 4. A tárna. Dialog. 5. Énekszóló. 6. Szavaltat. 7. Peres ügy. Vigjáték egy felvonásban. 9. Kuplék.

A zászlószentelési ünnepély alkalmából vasárnap délután 2 órakor a Katolikus Otthonban, Kandia utca 17. szám alatt közebéd lesz.

### Mozik műsora.

Ma szombaton, október 1-én

|                           |   |
|---------------------------|---|
| Vigszínház.<br>7 és 9 óra | Életre-halálra, hangos kalandor film. Eddie Polo, Verbes Ernő és Claire Rommer      |
| Apolló.<br>7/7 és 9       | Tánc az örvény felett. Joan Crawford. Kémszolgálat Willy Frottsch és Brigitte Helm. |

Szombai, vasárnap és szerdán  
reggel 5-ig nyitva  
Goldschein vendéglő, Kigyó-u. 12

Gyümölcsfák, gazdasági hasznosítók  
jutányos áron kaphatók, Debrecen szab. kir. város faiskolájában.

Nagyerdő 15.  
Városház udvar.  
Faiskola: Böszörményi ut.  
Száras, csapadékból szegény vidéken, az őszi ültetés a legajánlatosabb.



**A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA.**

**Szombat:** Völegényem, a gazember. Operett.  
**Vasárnap:** délután esti helyátrakal: Völegényem, a gazember. Operett; este: Völegényem, a gazember. Operett.  
**Hétfő:** Völegényem, a gazember. Operett. A) bérlet.  
**Kedd:** Völegényem, a gazember. Operett. B) bérlet.  
**Szerda:** Völegényem, a gazember. Operett. C) bérlet.  
**Csütörtök:** 1. Ünnepi nyitány. 2. Ünnepi szavalt: Mester Tibor. 3. Oeska brigadéros. Szimfónia.

**A CIGÁNYBÁRÓ.**

**Megnyitó előadás a Csokonai színházban.**

Három évvel ezelőtt Johan Strauss legnépszerűbb operettjével: „A cigánybáró”-val nyitotta meg Kardoss Géza színházgázgatói működésének tizedik jubileus esztendejét. — Most ugyanezzel a darabmal startolt, a 13-ik szezon küszöbén.

Az ünnepi repriz a kényesebb igényeket is kielégítette. A címszerepet Szűcs László, a budapesti Operaház tagja kreálta, aki három évvel ezelőtt ugyanebben a szerepben mutatkozott be a debreceni közönségnek. Azóta Szűcs a csucsra ért s játékban, de különösen énekben a lehető legjobbat nyújtotta. Az elmúlt években hatalmas terjedelmű, hajlékony és férfias zengésű lírai tenorja új, egyéni valót kapott, iskolázottsága tökéletes lett, úgy, hogy minden énekszámát magával ragadta a közönséget. Hasonlóan kellemes meglepetésként hatott K. Voith Ilonka ösztönös művészetével, drámai aláfestéssel megformált Ciprára, Nagy terjedelmű és kulturált mezzoszopránja, kifogástalan énektechnikája ezáltal is teljes mértékben érvényesült.

Az új tagok közül Hadnagy Mária nagy ígéret. Saffi nem az a színpadi figura, amely alkalmas adna a szereplőnek képességei megmutatására, az új primadonna azonban így is beigazolta, hogy tud alakítani, van benne eredetiség, világos, tiszta szopránja pedig frissen, kristályosan cseng. Bár ez a hang még nem teljesen „érett”, énektechnikája már is elismerésre méltó és sok reménnyel bíztat. A közönség igen melegen fogadta Hadnagy Mária bemutatkozását. Indra Margit hangja Arzena értékeitől gyenge s játékába több közvetlenséget kell vinni.

A redivivus Károlyi Vilmost lelkesen ünnepelte a publikum. Eredetisége, értékes tehetsége és a komikum iránti érzéke Ottokár szerepében is megérdemelt sikert hozott neki. A zengő hangú Putnik Bálint férfias, temperamentumos Gábor diákja kitűnő alakítás. Zilahy Pál határozott nyeresége a társulatnak. — Van benne invenció és egyéni komikum. Igen jó figurát vitt a színpadra az ötletes Csók István. Szánthó Jenő nemesek mint rendező, de mint színész is elismerést érdemel, bár Carnero nem az ő egyéniségéhez való.

A régi tagok közül Kormos Ferenc egyszerű humorral megformált, mulatságos Zsupánját emeljük ki, de hibátlan volt Fáskerthy Mária Arabellája és Hódy József komikus figurája is. A zenekart Jatzkó Rezső karnagy fölényes muzsikálással, lendületesen dirigálta.

A diszlocadást megható ünnepi aktus vezette be. A zenekari nyitány után dr. Kardoss Géza színházgázgató lelkes beszédben kérte a közönség szeretetét, majd Halassy Mariska Falu Tamás „Magyar visszhang” c. versét szavaltta el mély átérzéssel, mely után a függöny szétnyílt és a színpadon felsorakozott társulati tagok elénekelték a Himnuszt.

(b. p.)

**CSER, TÖLGY, HASAB P. 2.80**  
**APRITOTT ——— P. 3.20**  
 Központi Tűzifa- és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József út 1. sz. Margit-fürdő mellett.  
 Telefon: 10—24. Telefon: 10—24.

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE.**

Ma, szombaton este mutatkozik be az operettegyüttes

„Völegényem a gazember” című színdarabot operettben. Ez az az operett, amelyet Budapesten egymás után több, mint százszor játszott a Városi Színház, így valószínű, hogy Debrecennek is ez lesz az idén a slágeroperettje.

Ma este mutatkozik be a már tegnap este nagy sikert aratott **Hadnagy Mária**, mint operettprimadonna. Az est színdarabja lesz **Jatzkó Ciának**, Budapest délelőtti táncos szubrettprimadonnájának a bemutatkozása, aki biztosan egy csapásra meg fogja hódítani a debreceni közönséget. Ma este fog bemutatkozni a közönségnek a Kolozsvárról szerződött **Putnik Bálint** bonvivánt, ugyancsak a debreceniek régi kedvence: **Károlyi Vilmos**, aki öröngős táncával fogja a közönséget ámulatba ejteni. A két kómikus szerepet **Kormos Ferenc** és a nagy Zsűl fia: **Zilahy Pál** játssza. Ez már maga eleendő a humor biztosítására. Külön elismerésre számíthat a 2-ik felvonás betéttáncáért **Toldy Mária** és **Marjay Károly**.

Az előadást Szánthó Jenő rendezzi és Jatzkó karnagy vezényli.

**Az a nagy érdeklődés, amely a színház iránt megnyilvánul, valószínűleg teszi az idei szezon fényes sikerét. Ez uton is felhívjuk a közönség figyelmét az újonnan szervezett színtársulat előadásaira.**

**A METEOR-MOZGÓ szombati műsora:** Csak felnőtteknek! „Forróvérű város”. Brigitte Helm és Jan Kiepura világfilmje. — Megelőzi: „Tűz az operában”. Gustav Fröhlich főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor.

**A Debreceni Első Takarékpénztár és Városi Takarékszövetkezet Rt. között tervbevevett fúzió**

(Folytatás.)

A polgármester az eddigiekben elmondottak után a belügyminiszter véleményét ismerteti és jelentését a következő szavakkal végzi:

Fentiekben kimerítő ismertetés adatott a D. E. T. és a Városi Takarékszövetkezet fúziós tárgyalásainak anyagáról, amely anyag ismertetése rendjén az a vélemény szűrődött le, hogy a D. E. T.-nak, öt affiliált intézetének és a Városi Takarékszövetkezetnek, az elmon-

dottakban részletezett módzatok és feltételek mellett való egyesülése közhiteli szempontból indokolt és gazdasági szempontból is annál inkább kívánatos, mert a piacon működő hitelszervezetek a jelenlegi válság folytán valószínűleg bekövetkező meggyengülésre való tekintettel, egy a város fenntartásága alatt működő, jól megalapozott és helyes üzleti elvek szerint vezetett, nagyobb pénzügyi intézetet Debrecen városának és környékének minden esetre szüksége lesz.

**Mégis a Csapó uccai vonalat hosszabbítják meg a Köztemetőig**

A város és a földművelésügyi miniszterium vitája a pallagi villamos ügyében. — Jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Zöld József h. polgármester elnökölésével a város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délelőtt ülést tartott.

Tárgyalták a köztemetői villamos létesítésének ügyét és a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, — hogy a Péterfia utca felől villamos létesítés helyett azt javasolja a közgyűlésnek, mondja ki, hogy a Csapó utcai vonalat hosszabbítsa meg a HEV 1500 méterrel.

A bizottság ilyen irányú javaslatának egyik indoka az, hogy a Péterfia utcai fővonalat tehermentesítsék, másodsor, mert a Csapó utcai részen lakott területen halad át a villamos, a nagyerdő felől pedig lakatlan helyen közlekednek, a harmadik ok pedig technikai természetű, nevezetesen a nagyerdei su-

gárut, mely a köztemetőbe vezet, nem úgy épült, hogy ott villamos vonalat lehessen építeni.

**A pallagi villamosjártat ügye.**

Amikor a pallagi villamosvasút megépült a város, a földművelésügyi miniszterium és a HEV egyenként 19.000 aranykoronával járultak hozzá a létesítési költségekhez. A földművelésügyi miniszterium magára vállalta a HEV-vel kötött szerződésben 275 darab évi bérlet átvételét két mázsa buza mindenkori árával fizetvén meg a bérletjegyek értékét. Magára vállalta a földművelésügyi miniszterium azt is, hogy amennyiben a létesítendő új vonal üzemi hiánnyal zárul, ezt a deficitet megfizesse a HEV-vel.

Az üzemi hiányok különösen az 1931-es évben tetemesen megnövekedtek. A földművelésügyi miniszterium szabadulni akar a terhektől és szeretné Debrecen városára hárítani szerződéses kötelezettségét. A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek jelentse ki, hogy a városnak semmi köze ahhoz, hogy a kincstár miképpen egyezett meg a HEV-vel. Azért adott Debrecen 19.000 aranykoronát, hogy a villamos közlekedés fenntartásáért. A város tehát ragaszkodik a közlekedés fenntartásához, ellenkező esetben visszaköveteli a 19.000 aranykoronát és érvényesíti összes jogát, — amelyek az adományozás folytán megilletik.

**Nem ad el a város bérházakat dollár kölcsönért.**

Tárgyalta a pénzügyi bizottság a városi bérházak eladási ügyét és javasolja, mondja ki a közgyűlés hogy nem tartja fenn azt a korábbi elvi határozatot, amely szerint hajlandó tárgyalni egyes városi bérházaknak dollár kölcsönért való eladásáról.

**A Téglavető rendezése.**

A város véglegesen rendet akar teremteni a téglavetőbeli települések körül. A legközelebbi közgyűlés foglalkozik ezzel az ügygel, amelyet a jog- és pénzügyi bizottság tegnap készített elő. A bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, mondja ki, miszerint az eredeti téglavető-rendezési tervét kibővíti a mostani újabb településekkel és az ilyen módon parcellázandó területet elsősorban debreceni illetőségű egyének részére adja el méltányos áron. Mondja ki azonban már most a törvényhatóság, hogy minden további település a legkíméletlenebbül azonnal lerombolandó.

**A város ragaszkodik az önbiztosításhoz.**

A város törvényhatósága elhatározta volt, hogy áttér az öntűbiztosításra. A határozatot felterjesztették jóváhagyás végett, a kormány azonban nem adta meg a kívánt engedélyt. A pénzügyi bizottság most javasolja a közgyűlésnek, tartsa fenn eredeti határozatát és újból kérje az önbiztosítás engedélyezését, de mutassanak rá a kartel visszaéléseire.

**Hétfőn kezdődik a 14 napos szezonnyitó vásár**

**a KLEIN DIVATHÁZ-BAN**

|   |                  |   |                 |
|---|------------------|---|-----------------|
| Jóminőségű női kabát kelme . . . . . P                        | 7 <sup>80</sup>  | Velourbársony ruhára nagyon szép mintákban . . . . . P  | 6 <sup>50</sup> |
| Női kosztüm kelme szép mintázásban . . . P                    | 8 <sup>90</sup>  | Duvelin, mintás szép ruha és pongyola-kelme . . . . . P | 2 <sup>98</sup> |
| Tiszta gyapjuruha diagonál minden színben P                   | 7 <sup>80</sup>  | Crepe de chine minden színben . . . . . P               | 3 <sup>90</sup> |
| Tweed ruhakelme . . . . P                                     | 3 <sup>38</sup>  | Crepe mongol minden színben . . . . . P                 | 4 <sup>90</sup> |
| Gyapju georgette, mintás, szép színekben P                    | 4 <sup>80</sup>  | Fehérnemű nansonc . . . . . P                           | 1 <sup>28</sup> |
| Gyapju afghalin különlegesség ruhára minden színben . . . . P | 6 <sup>95</sup>  | Sport-flanelj . . . . . P                               | 0 <sup>59</sup> |
| Tiszta selyem marocain minden színben . . P                   | 10 <sup>50</sup> |   |                 |

Ezen legújabb divatu anyagok fenti rendkívül olcsó árai csak **14 napig érvényesek**

## A statáriális bíróság ma is tárgyalja a csendőrgyilkos Váradi Imre ügyét

Miskolc, szept. 30. A miskolci törvényszék statáriális bírósága pénteken tárgyalta Váradi Imre bűnügyét, aki pár nappal ezelőtt kikapta Papp Arzén sajátbányai csendőrtiszt helyettes kezéből a fegyvert és rálőtt. A lövés ugyan nem volt halálos, de Váradi ezután még bele is szurt a tiszt helyettesébe, aki szeptember 24-én belehalt sérüléseibe. Váradi a kihallgatáskor elmondta, hogy előzőleg beborozott és

verekedő kedve támadt. Összekezdte a csendőrökkel, akik megverték őt. Azt állítja, hogy verekedés közben sült el a fegyver.

Váradi Imre statáriális bűnügyének délutáni tárgyalása során a bíróság folytatta a tanúkihallgatásokat. A védő bizonyítás kiegészítésére tett indítványt, majd az orvosszakértő jelentését olvasták fel. Ezzel a tárgyalást holnapra halasztották.

## Autókarambol helyszíni tárgyalással a Petőfi téren

Érdekes tárgyalás volt pénteken délután a törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa előtt. A vádlott Szabó Károly mechanikus volt, a kitért a kir. ügyészség gondatlanságból okozott súlyos testisérítéssel vádolt. A vádirat szerint ugyanis 1931. július 31-én este a Petőfi téren gépkocsijával elütötte Székely Géza Máv. kazánkovácsot, aki súlyos sérüléseket szenvedett, amennyiben a kulcsfontja eldőlt s még ma sem tudja rendesen folytatni előbbi foglalkozását.

A kihallgatás alkalmával Szabó Károly, aki aviatikusnak készült, kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert ő szabályosan akart felhajtani a vasúti hidra. Ezzel szemben a sértett azt vallotta, hogy Szabó Károly autójával 70 kilométeres sebességgel fordult be a Petőfi térre. Miután több momentumot teljesen homály fedett. — Eppen ezért Rézler elnök indítványozta, hogy a tanács tartson helyszíni szemlét a Petőfi téren, ahol a szerencsétlenség történt.

Fél 12 órakor aztán a tanács tagjai, a vádlott, a sértett, a tanúk és a tárgya-

lótér közönsége felkerekedett és kivonult a helyszínrre.

A helyszíni tárgyalás élénk fellépést keltett a Petőfi téren és csakhamar nagy tömeg gyűlt össze, hogy megtudja, mi történt. Kiderült, hogy Szabó Károly gépkocsija, mely a Teleki utcából fordult be a Petőfi térre, semmi esetre se mehetett 70 kilométeres sebességgel.

Ezután a tanács visszavonult a törvényszék épületébe, majd rövid tanácskozás után Rézler elnök kihirdette a törvényszék határozatát, mely szerint a bíróság október 25-ig elnapolja a főtárgyalást, amelyre beidézik Des Combes Henrik törvényszéki autószerelőt, valamint tanúként Moesáry István légiügyi felügyelőt, aki a kérdéses időben az autóban ült.

## KIADÓ VÁROSI KISLAKÁS

A tűzraktanyával szemben levő Kassa uti kislakás telepen egy szoba, konyhás lakás szabadkézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

## Praktikus megoldási mód a gazdasági válság hatásának enyhítésére

Minden tényező, amelyik a gazdasági válság problémájának megoldásával foglalkozik, egyetért abban, hogy az élet megkönnyítésének legfontosabb módja az, hogy az embereket olcsón élelmiszerhez juttassák, hogy a mindennapi élet gondját a minimálisra szorítsák le.

Debrecenben most ebben a tekintetben példamutató vállalkozás indult meg. Ha csak annyit írunk, hogy naponta 50 fillérért bőséges és egészséges husos 3 fogásos ebédet lehet enni, már mindent megmondottunk volna. Az új alakulás az Arany János és Piac ucca sarkán levő étterem és söresarnok, amely a Hungária-kávéházzal szoros összefüggésben van. Rendkívüli meglepetést kelt az egész városban az olcsó ár, amellyel ez az üzem dolgozni akar. Levest, főzeléket feltétellel és kenyérrel 50 fillérért, levest, sültet körettel, kenyérrel 80 fillérért, levest, sültet körettel, kenyérral, tésztát 1 pengőért ad. Ha pedig valaki az étlapszerinti ételekből szabadon választja ki tetszése szerint a levest, sültet köreteket, tésztát, akkor ezért az ebédért kenyérrel együtt csak 1 pengő 20 fillért fizet. »Zóna bomba« címen 50 fillérért 1 pár vörslit, vagy zónafalatot és 2 deci sört szolgáltatnak fel. 1 nagy adag zóna, bármiből 50 fillér. Rendkívül ol-

csó a Hungária reggeli, amely áll a következőkből: Tejeskávé habbal, vagy föllel, vaj, méz vagy tojás és sütemény, az ára pedig csak 60 fillér.

Ezekből a rendkívüli olcsó árakból még külön nagy engedményeket ad a szociális alapon nyugvó vendéglő a katonatiszteknek, rendőrség és csendőrség tagjainak, összes tisztviselőknek, színeseknek, egyetemi hallgatóknak, gazdaságosoknak és az utazóknak. Bevezetik úgy bentétekezésre, mint kihordásra az abonens-rendszert. Az összes helyiségekben reggeltől záróráig szolgálnak fel zónákat, csapolt söröket és kimért borokat.

Minden péntek este hálástély, minden szombat hurkaestély, rendkívül olcsó árakkal. Minden szombat este tánc, elsőrendű cigány és jazz-band zenekarokkal. Minden csütörtökön zenés teadélután, minden csütörtökön, szombat és vasárnap reggel 5 óráig van nyitva a Hungária-kávéház, étterem és söresarnok. Frissen csapolt részvénysöröket poharanként 30, uradalmi fajborokat literenként 50 fillértől szolgálnak ki.

Bizonyos, hogy a Hungária-vendéglő és söresarnok a legrovidebb idő alatt Debrecen legolcsóbb és legkedveltebb családi étterme lesz.

## MÁTOL

AZ ARANY BIKÁBAN MINDEN NAP a rádióból ismert

Fejes szalonzenekar játszik.

Az étteremben

KISS BÉLA és zenekara muzsikál.

## Négyhónapi fogházra ítélték Szilágyi Klára színésznőt

Budapest, szept. 30. A törvényszék pénteken tárgyalta Szilágyi Klára színésznő bűnügyét, aki szeptember 9-én Bérei Endre magánhivatalkossal az autóvezetést gyakorolta, miközben Vincze Lajos 74 éves embert agyongázta. A törvényszék Szilágyi Klárát

gondatlanságból okozott emberölés vétségéért négyhónapi, Bérei Imrét pedig nyolchónapi fogházra ítélte. A bíróság mindkettőjüket szabadlábra helyezte, mivel szökésüktől nem kell tartani. Az ítéletet mindkét részről megfellebbezték.

## Hordárral bombát küldtek a belgrádi tisztí kaszinóba

Belgrád, szept. 30. Tegnap reggel 7 órakor a számai hajóállomás közelében levő templomnál egy uriasan öltözött fiatalember a 194. számú hordárnak egy csomagot adott át azzal, hogy vigye a tisztí kaszinóba. Ő majd utána megy. A hordár nem sietett a csomaggal, utközben meg is állt beszélgetni, úgy, hogy hosszabb ideig tartott, amíg a csomag-

gal a tisztí kaszinóba ért. Abban a pillanatban, amikor az épületbe lépett, a hátán levő csomag, amelyben egy pokolgép volt elrejtve, felrobant.

A hordár és egy a közelben álló takarítóasszony oly súlyosan megsebesült, hogy alig pár óra múlva mindkettő meghalt. Hír szerint egy tiszt is megsebesült.

## Enyhe hónapok következnek

Az őszi beálltával Sziriusz mester a következőkben értesít bennünket az év hátralévő részének időjárásáról:

Kijelenti, hogy az idei őszi nagyon hosszúra nyulik és még sok szép meleg napban lesz részünk.

Az enyhe őszi idő még októberben is tart, mindössze tizenkét nap ígér zordosabb, esős időt, ezeken a napokon köd, sőt dér is lesz, de általában szép és meleg lesz az október is. Legfeljebb éjjeli fagyok jelentkeznek.

November általában véve csapa-

dékos lesz, de itt is számíthatunk néhány kellemes enyhe napra. A hónap második felében már havazásra is el kell készülnünk.

Változó időjárás lesz decemberben is, de lesz több enyhe napunk is, havazás és hideg csak 17-ike és 21-ike után jön. Általában ebben az évben nem lesz tartós zord hideg idő, legfeljebb 5 fokig megy le, csak december végén lesz erősebb.

Sziriusz még azt is megjósolja, hogy a téli hónapokban nyár jellegű zivatarok is lesznek, amikor reggel és délután szivárvány fog megjelenni az égbolton.

## MA VAN AZ ELSŐ DOKTORRÁ- AVATÁS.

Ma, október elsején délután fél egy órakor a központi egyetem épületében a könyvtár előcsarnokában meg végbe ez évben az első doktorráavatás, amelyen Szeőke Kálmán, Szilágyi Sándor, Trieber Mária, Borus Béla, Pap György Pákh Sándor, Klamartsik Antal, Egrí Dobray Antal, Szabó Antal, Debreceni Endre, Kardos OZtán, Ság Vilmos, Imre, Reinhart Lászlót az orvos, Szabó Imrét az államtudományok doktorává avatják.

## HALÁLRA RUGDOSTÁK A LOVAK AZ ÁROKBA.

A sárrétudvari csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy szeptember 29-én halálos szerencsétlenség történt a község határában. Péli József 52 éves ny. máv. fűtő, püspökkladányi lakos arajárt szerével, melyet a lovak az árokba fordítottak. A lezuhanás után az állatok halálra rugdosták Péli Józsefet, aki még a helyszínen meghalt. A bevezetett nyomozás adatai szerint Péli ittas állapotban halotta a lovakat s ez okozta vesztét.

## Koldus voltam ...

Koldus voltam és most király

vagyok;

Te tetted azzá, lanyha, lelkesem,  
Ajándékul adván egy koronát:  
Halhatatlan és mély szerelmedet.

És én most oly, de oly boldog

vagyok,

Hogy kimondani szinte nem

tudom;

Király vagyok és kis lelked fölött  
Egyesgyedül uralkodhatom.

S mégis, midőn az éjféli fölkeres,  
Almatlanul töltvén óráimat  
Nekem a fölriasztott képzelet  
Koldustársisznyját mutogat.

S ki szerelmedtől oly meleg valék,  
Egy gondolattól úgy meg-

dermedek:

Kis csuszamlás a végzet kerekén  
És én ismét koldussá lehetek.

KOVÁCS JÓZSEF



Október  
1  
Szombat

Felhívjuk és kérjük előfizetőinket hogy az esedékes előfizetési díjakat a kézbesítőknél levő (világoskék színű) elismervények ellenében, esetleg kiadóhivatalunkban (József kir. herceg u. 1. sz.) vagy posta útfján f. hó 4-ig kiegyenlíteni sziveskedjenek, nehogy az előfizetési díjak késedelmes befizetése miatt a lap küldése akadályokat szenvedjen. — Kiadóhivatal.

## Időjárás

32 fokos meleg szeptember utolsó napján.

A debreceni egyetem földrajzi intézele jeleini szeptember 30-án: A rendkívül meleg időjárás megszakítás nélkül tart tovább.

A hőmérséklet emelkedése ma az időjárás történetében eddig páratlan magasságra értékhez vezetett. A hőmérséklet tegnap 32,4 fok volt.

Egy Délnyugat-Európából felvonuló zavarterülettel kapcsolatban annak előoldalán hatalmas déli légáramlás lépett fel, amely még az Alpok legmagasabb csúcsein is az évszakhoz képest szokatlan hőmérsékletet okoz. Bár a következő napok felhősödést hozhatnak a mi területünkön is, ennek dacára még több napon át a meleg időjárásban változás nem várható.

A légnyomás erősen esik, a tengerszintre redukált értéke reggel 766,2, este 763,5 mm volt. Esti hőmérséklet 21,6 C fok volt.

Prognózis: Déli légáramlással igen meleg, de felhősebb, egyelőre még száraz idő várható.

— **Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 október hó 2-án. szombatvasárnap.** Nagytemplomban 10 órakor Harsányi Pál, 5 órakor dr. Farkas Pál. — Kistemplomban 9 órakor dr. Farkas Pál, 5 órakor Janka Károly, 11 órakor Uray Sándor. — Kossuth utcai templomban fél 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Bagdy Dániel, 5 órakor Szabó Géza, 10 órakor Danesházy S. dr. — Árpád téri templomban 10 órakor Raja Mihály, 3 órakor Szabó Géza. — Ispóty templomban 10 órakor Kolozsváry Kiss László, 5 órakor Szabó Gyula. — Csapókerthben 10 órakor Bárdi Ferenc, 3 órakor Halász András. — Nyulason 10 órakor Tamás Ferenc th. — Ondód-Vedresdülő 11 órakor Halász András. — Bánkon 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Tegláskertben 3 órakor Papp Géza th. — Sámsoni uti iskolában 4 órakor Halász András. — Egryeken 3 órakor dr. Kökényessy A. Köntösgáton 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Homokkertben 10 órakor Kalas Ferenc, 3 órakor Csiky Pál th. — Kerektelepen 3 órakor Farkas Miklós th. — Wolafka telepen 3 órakor Beesy Sándor th. — Horthy közpörházban fél 9 órakor Siposs Imre. — **Harsányi Pál esperes és Janka Károly,** a tiszáninneni egyházkerület volt főjegyzője, cigándi lelkész, vasárnap szolgálnak a debreceni református gyülekezetben, a sajtónap alkalmával. A kiváló egyházi szónokok meghallgatása bizonyára nagy érdeklődést vált ki a gyülekezetben.

— **Unitárius istentisztelet.** A Debrecen, Hatvan utca 24. sz. alatt levő unitárius templomban f. évi október 2-án, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel őszi hálaadó istentiszteletet tartanak. Urvaosora-osztással. Ez alkalommal prédikál és ágendázik: Józsan Miklós, budapesti unitárius püspöki vicárius. — Istentisztelet után presbiteri gyűlés lesz.

## Kommunista röpcédulákat akart szétosztogatni az Augusztia szanatórium betegek között

Azzal bízta meg egyik ismerősét, hogy éjszaka dugja a röpcédulákat a betegek ajtájába. — A debreceni törvénytörés kethónapi fogházra ítélte.

Ez év nyarán a debreceni Augusztia szanatóriumban volt ápolás alatt Boney Károly ujepesti géplakatossegéd. Ő is, mint a többi beteg, gondos ápolásban részesült s az orvosok nem is sejtették, hogy közben azon törte a fejét, hogyan lehetne kommunista röpcédulákat csempészni a szanatórium lakói közé. Kardos László festősegéd, akire a röpirat terjesztését rábízta, szölt dr. Pongor Ferenc főorvosnak, aki elejét vette mindenféle akciónak.

A debreceni kir. ügyvédség az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntelt címen emelt vádat Boney Károly ellen, akinek bűnügvet pénleken tárgyalta a debreceni törvénytörésben Rézler Ervin tanácselnök büntető

tanácsa.

A tárgyaláson Boney kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A két-féle röpcédulát egy látogató vitte be hozzá csomagban. Az illető azzal adta át neki röpcédulákat, hogy majd ossza szét a betegek között. Ő szölt Kardos László festősegédnek és azt mondta neki, hogy segítsen a szétosztásban.

Kardos felolvasott vallomásától kiderült, hogy Boney Károly őt arra kérte meg, hogy éjszakánként a röpcédulákat dugja a betegek ajtájába.

A törvénytörés igazgatás vétségéért 2 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte Boney Károlyt. Az ítélet ellen ugy a vád, mint a védelem fellebbezést jelentett be a táblához.

— **Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakánolnáknakban.** — Egész napos szentségimádás. Szentségkítétel reggel 6 órakor. — Szentmisék a szokott vasárnapi rendben: 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor esendes szentmisék. Félfizkor ünnepélyes nagymisét mond Koczun Jakab piarista tanár, utána prédikál Szabó Imre káplán. Délután 6 órakor szentségkítétel, előtte szentolvasó. Predikál Melau Ferenc káplán. — Az iskolakánolnáknakban: Csapókerthben 10 órakor Kummergruber Emil, Homokkertben 10 órakor Kovács Snádor, Nyilastelepen 10 órakor Mollau Ferenc, Augusztában 9 órakor Somogyi Ferenc káplán.

— **A Magyar Ujságitörök Egyesületének Debreceni Osztálya** 1932 október 9-én délelőtt 11 órakor tartja rendez évi közgyűlést, az Ujságitörök Club helyiségében (Bika-főmelet). Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó, 2. Főtitkári jelentés az elmúlt évről, 3. Igazgató jelentés a Club működéséről, 4. Pénztári jelentés és számvizsgáló bizottság jelentése, 5. Ügyrend előterjesztése, 6. Tisztikar kiegészítése, 7. Javaslat az Ujságitörök Kamaráról, 8. Esetleges indítványok. Indítványok a közgyűlés előtt nyole nappal írásban nyújtandók be az elnökséghez.

— **Boldog újév! Ünnepi képeslapok** nagy választékban, művészi kivitelben Springer papír- és fotocikkék szaküzletében. Papírszalvéták olcsó árakon.

— **A Piarista Diákszövetség tagjainak figyelmébe.** Az öreg piarista diákok az idei iskolában első haratságos összejövetelüket ma este fél 9 órakor tartják az Angol Királynő külön termében. Az összejövetelre az öreg diákokat szeretettel várja az elnökség.

— **Olcsó szőrmehundák, boák, prém bőrök.** Alakit, javít; Kováry, szűcs-mester, Bika-bérlház.

— **A Cserkészházzal kapcsolatban** azt irtuk, hogy Bálint Sándor asztalt adományozott a Cserkészházhoz. A névbe hiba hiba esuzott be, mert az adakozó Bálint József asztalos-mester, Csapó u. 67.

— **Rádiólaboratoriumomat** átszervezem. Készítünk telepes, hálózati rádiókat, legkifünőbb dinamikus hangszórókat, telepes rádiókat hálózatra alakítunk autó-, rádió-akkumulátorok javítása, töltése szaküzletben: Tasnádi Kovács Sándor villamossági vállalata, Piac 42. (Pannónia udvar.)

— **Siposs altábornagy elutazása.** — Október 2-án utazik el Siposs Árpád altábornagy Debrecenből. Az állomáson hivatalos formában búcsúztatják. A város nevében dr. Vargha Elemér h. polgármester jelenik meg a pályaudvaron.

— **A Katolikus Népszövetség Önképző Köre** október 1-én, este 8 órai kezdettel műkedvelő előadást tart, rendkívül érdekes műsorral.

— **A Népszerű Főiskola** modern nyelvi tanfolyamai (angol, francia, német, olasz) a jövő hét elején megkezdődnek. Az elnökség kéri azokat, akik már jelentkeztek és akik még jelentkezni szándékoznak, hogy a tanfolyamok megbeszélése végett október hó elsején, szombaton délután 5 órakor a Központi Egyetem IV. sz. termében (l. em. balra) megjelenjen sziveskedjenek.

— **Szenzációs sztárrok a Tabarinban,** szenzációs műsor, parkettánc reggel 5-ig. Szolid polgári árak.

— **Meghívó.** A halápi gazda leventefiújság nagy szüreti mulatságot rendez, melyre meghívja a nagyszámú közönséget. Tiszta bevételt a leventegyűlés zászólalajpára fordítja. Tisztelettel a rendezőség.

— **Rádiózók, amatőrök legolcsóbban** Mavor Emil okleveles gépészmérnök műszaki irodájában vásárolhatnak. Átértékesít, felvilágosítások, modern laboratorium: Burgundia 15. Telefon: 15-79.

— **Kényszerzubbonyt huztak egy dühöngő részegre a rendőrség fogdájában.** Alaposan a pohár fenekére nézett tegnap éjszaka Főrián Imre, 44 éves napszámos. Nagy botrányt csapott az utcán, mire bekisérték. A fogdában aztán dühöngeni kezdett, úgy, hogy kényszerzubbonyt és bilincseket kellett alkalmazni. Mára kialudta a mámorát és 3 napi elzárásra ítélték.

— **Varrógép, írógép, kerékpár, gramofonjavítást** állással vállal Molnár József, Piac 56.

— **A Cserkészház avatáson** dr. Vársáry István polgármester távolléte miatt a város képviselőtében Csűrös Ferenc dr., közművelődési tanácsnok jelenik meg.

— **Kocsik, utak és javítottak,** minden alakban: Riesz kocsigyár, Debrecen.

— **A Váry-féle gyermektorna** október 1-én megkezdődik. Felvételük már 3 éves kortól leány- és fiugvermekeknek. Órák szerdán és szombaton 4-5 óráig a református gimnázium tornacsarnokában. Tandíj havonként 4 P.

## GYENGÉLKEDÉS IDEJÉN,

különösen, ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székkiürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Illíres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írnak a valódi **Ferenc József** vízről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **A városi inarostanócskola** vegyeskara október 2-án, vasárnap d. e. 11 órakor tartja alakuló gyűlést, a fiúiskola I. em. 3. sz. termében. Régi tagjainkat valamint azokat, kik ez évben működni óhajtanak az ének-kar kelében, ezuton meghívjuk. — Igazgatóság.

— **Gyerünk Pali bácsihoz!** Nagy halvaosora. Szombat, vasárnap reggel 5-ig nyitva az Árpádtéri vigadó.

## Vegyen Benyáts-harisnyát

— **Hangversenybérlet.** A Zenekedvelők Köre ezidei remek hangversenyprogramja nagy és előkelő közönséget vonz. Az új páholybérlet között találjuk báró Vay László főispán és neje, Rásó Istvánné, Fráter Erzsébet, Kontz Aurélné, Draugentz János ezredes, Tirts Béla csendőrezredes, dr. Neuber Ede és neje, dr. Hütter Tivadár és neje egyetemi tanárok nevelt.

— **A Csapó utcai egyházrészben,** a Szappanos u. 16. sz. a. Otthonban, az evangélikus estélyek október 16-án kezdődnek.

## Vegyen Benyáts-cipőt.

— **Bugyi Sándor a „Ludas Matyi” legújabb számában** kacagatóan. — izes humorral írja le a hortobágyi gázkitörésnél szerzett tapasztalatait. A Ludas Matyi új száma telve van humoros aktualitásokkal. Karikaturákban és szövegben összefoglalja a hét minden eseményét. A viccolimpász sok jó viccet hoz felszínre. Folytatódik a Rejtvényderby, melyben minden héten új, értékes díjak kerülnek kiosztásra. Miután a verseny folytatolagos, még most is lehet csatlakozni. Aki néhány jó órát és olcsó szórakozást kíván szerezni magának, vegye meg a „Ludas Matyi” legújabb számát. Ára csak 12 fillér. Kapható az újságárusoknál és a trafikokban.

## Női kézimunka-anyagokban legnagyobb választék Benyátsnál.

— **Felhívás a Frontharcosokhoz!** Debrecen városi közönsége folyó évi október hó 2-án, az Elő Hősök napján, a frontharcos érdemek jelképes elismeréséül 100 frontharcost lát egyszerű ebéd keretében vendégül. Az ebéd a Korona vendéglőben lesz (színházi átjáró). Kezdeté fél 1 órakor. Az ebédet a Főcsoport vezetősége által kiállított ebédjegy ellenében fogják kiszolgáltatni. Azok a frontharcosok, akik az ebédjegy igényt tartanak, jelentkezzenek az irodában. Felkéri a Frontharcos Főcsoport vezetősége azokat a frontharcosokat, akik nem veszik igénybe az ingyen ebédjegyet, hogy saját költségükön lehetőleg minél nagyobb számban vegyenek részt az ebéden. Vezetőség.

**Izzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek**  
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt  
HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA  
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.  
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár  
DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

**Hol nem lesz villamosáram?** — Tisztelettel értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölködő javítások miatt folyó hó 2-án, vasárnap, a következő utcákon és időkben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 8 órától délután 2 óráig: Eprekerti, Boldogkerti, Mikepécsi ut., Kerekes telep, Wolafka telep, Monostorpályi ut., Wolff szőlőtelep és uradalom, Szabó Kálmán utca, Homokkerti, Galamb utca és MAV műhelytelep területén. — Reggel 7 órától déli 12 óráig: Hunyadi, Deák Ferenc utca, Rákosi Jenő u., Piac utca mindkét oldala a Kossuth ill. Széchenyi utcától a Hunyadi utcáig. Miklós u. és Arany János u. eleje. — Vil. Vállalat.

**Uraim! Divatos gyapjuszövetet** bírásai választékban legolcsóbban Gabánynál, Bádógos 2.

**A Rádióműsört helyszíne miatt** vasárnapi számunkban közöljük.

**Babakelengyék, gyermekruhák** legolcsóbbak, legizlésebbek Horovitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

**Művészeti síremlékek, sírközhelyek** vez. Poroszláynál, Dégenfeld tér 2. sz.

**Író- és rajzszerek, füzetek, rajztáblák, festékek, töltőtollak, tinta** különlegességek legnagyobb választékban Antalfy József könyv- és papírkereskedésében.

**ANYAKÖNYVI HIREK.**

**Születések:** Zahos Endre bérő. fia, Endre, Farkas Péter bérő. fia, Lajos, Urbán János gulyás, leány, Julia és 4 törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Szabó Sándor ref. 14 napos, Halap 138. Kiss Imre ref. három hónapos. Özv. Adorján Jánosné Varga Erzsébet ref. 82 éves, Ködrököz, Irinyi György g. kath. 52 éves, Szeder u. 5. Oláh Sándor ref. 73 éves, Kisheszgyi ut. 40. Kun Imre ref. 4 éves, Pesti u. 4. Berkei Gyula róm. kath. 7 éves, Nyírbéltek.



**Kárász István Máv. nyugdíjas** életének 62., boldog házasságának 35. évében elhunyt. Tegnap helyezték örök nyugalomra a Köztemető ravatalozó terméből a tisztelők és barátok nagy részvétele mellett. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezte.

**Pataki Erzsike** élt 18 évet. Temetése október hó 1-én délután 4 órakor lesz a Köztemetőből a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszenteles után. A temetést Fehértői temetkezési vállalat végzi.

**Szilves Sándor** fűszerkereskedő 49 éves korában elhunyt. Temetése október 1-én, délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a református egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalata végzi.

**Debreceni Helyi Vasut.**

3021—1932.

**HIRDETMÉNY.**

A folyó évi szeptember hó 30-iki összes helyi lapokban közzétett hirdeteményünkben közöltük, hogy folyó évi október hó 1-től kezdve a MAV pályaudvar—nagygyerdei vonalon közlekedő összes villamos vonatok az egyetemi központi épületnél és az egyetemi klinikánál levő megállóhelyek ériptésével a Vilmos Császár körutón át fognak közlekedni s így ezen időtől kezdve a villamos vonatok nem is lesznek „1.” és „2.” irányt jelző számokkal ellátva. — Ugyanezen hirdeteményünkben közöltük a menetrendben ezen időponttól kezdve tervehetett módosítást is. A városi strandfürdő vezetőségétől a mai napon nyert értesülésünk szerint a városi strandfürdő további intézkedésig nyitva marad, ezért a fenti hirdeteményünket érvénytelenítve közöljük, hogy további intézkedésig érvényben marad változatlanul a most érvényben levő menetrendünk továbbá, hogy a MAV pá-

lyaudvar—nagygyerdei vonalon a villamos vonatok továbbra is az eddigi rend szerint közlekednek, nevezetesen úgy, hogy a Nagygyerdei körutón át az „1.” iránytjelző számmal ellátott kocsik, a strandfürdőig pedig a „2.” iránytjelző számmal ellátott kocsik közlekednek.

Debrecen, 1932 szept. 30.  
Az üzletigazgatóság.



**Ma a Nemzetivel mérkőzik a Bocskai**

A Bocskaynak ezen a héten kemény dolga lesz, hiszen szombaton és vasárnap is játszik. Szombaton délután Budapesten a Nemzetivel száll harcba a debreceni csapat a bajnoki pontokért, a következő felállításban: Fehér — Vágó, Janzsó — Palotás, Mór, Keviczky — Markos, Vincze, Telek, Remmer, Hevesi. A csapatot a közönség bizakodása kísérte útjára s bár máról holnapra nem lehet különös formaváltozásra számítani, remélhető, hogy az Orth keze alatt töltött egy hét elég lesz arra, hogy a Bocskai visszanyerje önbizalmát. Ebben az esetben győzelme nem lesz vitás.

A debreceni közönség figyelve és érdeklődéssel elsősorban a vasárnapi mérkőzés felé fordul, amelyet az Attila ellen vív a kék-sárga együttes a Magyar Kupáért. Nem lesz érdektelen a nagy mérkőzés előjátéka sem, hiszen Keletmagyarország bajnokcsapata, a PMÁV látogat el Debrecenbe, ahol a bajnoki pontokért a DMTE-vel küzd.

**Postás—DVSE**

II. o. bajnoki mérkőzése a DEAC-pályán vasárnap délután fél 4 órakor lesz megafonos zenés közvetítéssel egy a mérkőzés előtt, mint a féldőben.

**Tréningmérkőzés a DTE-pályán.**

A DTE csapata vasárnap délelőtt fél 1 órakor tréningmérkőzést tart. Felkérjük a régi, valamint új játékosainkat, hogy 10 órára a DTE-pályán teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

**A DKASE**

holnap délelőtt a Ügetőteri pályán az I. és I. B. csapatai között tréningmérkőzést tart. A vezetőség felhívja a játékosokat, hogy legkésőbb fél 10 órára feltétlenül jelenjenek meg.

**Asztali teniszverseny.**

A napokban tartották meg a VAC—KIE klubközi mérkőzést a két egyesület négyes csapatai között, melyet nagy meglepetésre az ujnone VAC csapata nyert meg 8:8, a döntő szettben 9:8 arányban. A győztes csapatban Horovitz, Blander, Madai, Schwarcz II., míg a KIE-ben Hevesi II., Butkai, Papp és Halász játszottak.

**A VÁROSI USZODA TOVÁBBRA IS NYITVA MARAD.**

Értesítem a város érdekl. közönségét, hogy a városi uszoda mindaddig nyitva marad, míg az időjárás a szabadban való fürdést lehetővé teszi.

Ezek szerint a Debreceni Helyi Vasut szeptember 30-án megjelent 3021—1932. sz. hirdeteményébe tévesen került az a kitétel, hogy a városi uszoda október 1-ével bezárul.

A városi uszoda bezárásának ezidőszakra semmi indoka nincs, mert azt naponként 5—600 fürdővendég látogatja.

A 2-es kocsik a HÉV igazgatóság-gal történt megegyezés folytán továbbra is közlekedni fognak.

Debrecen, 1932 szeptember 30.  
Polgármester.

**Balogh Sándor táncintézetében**

minden szombaton 10-9-től, vasárnap délelőtt 11-től 1-ig és délután 5-től ösztánc.



**Sütemény- és kenyérárak Debrecenben**

Van szerencsénk értesíteni a t. fogyasztó közönséget, hogy a sütemény- és kenyérárak egyöntetű megállapítása végett a vonatkozó törvényes rendeletek figyelembe vételével sütő szakosztályunk a következő egységárakat lépteti 1932. évi október hó 1-től életbe:

Zsemlyekenyer 0-ás lisztből, 1 kg 44 fillér.  
Fehér kenyér 4-es lisztből, 1 kg 38 fillér.  
Félbarna kenyér 5-ös lisztből, rozso-san, 1 kg 34 fillér.  
Barna kenyér 6-os, 7-es és rozsból, 1 kg 28 fillér.  
Sütemény 1 db 5 fillér.  
Szombati kalács 1 kg 36 fillér.  
Zsemlemorzsa 1 kg 60 fillér.

Takarmánylisztből készült kenyeret (árpaliszt stb.) csak megfelelő jelzés mellett hozhatunk forgalomba. Köteles minden elárnsító a vonatkozó rendeletek értelmében feltűnő helyen jelezni kirakatában s üzletében azt, hogy milyen lisztből készült kenyeret milyen áron hoz forgalomba. — A takarmánylisztből készült, vagy azzal vegyített kenyert csak előzetes közlés mellett adhatnak el, mert ellenkező esetben büntetőendő esakeményt követ el, aki ezt elhallgatja.

**Debreceni Ipartestület Sütő Szakosztálya.**  
Schneider Mihály, szakoszt. elnök.  
Galamb Ferenc ü. v. elnök.

**Terménytözsde.**

Határidőzlet: Buza októberre 12.76—78, márciusra 14.08—09. Rozs: októberre 8.00—02, márciusra 9.17—29. Tengeri: májusra 9.23—24.

Készárúüzlet: Buzai: tisztai 77 kg-os 13.65—13.90, 78 kg-os 13.80—14.05, 79 kg-os 14.00—14.20, 80 kg-os 14.05—14.35, fliszaj 77 kg-os 13.20—13.40, 78 kg-os 13.35—13.55, 79 kg-os 13.50—13.70, 80 kg-os 13.60—13.80.

Rozs 7.40—7.60, tak. árpa I. 9.50—9.70, tak. árpa II. 9.40—9.50, felv. sör-árpa 12.00—13.50, egyéb sörárpa 10.75—12.00, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.70—9.90, korpá 7.40—7.50.

**Csikágói zárlat.**

Buza: szept. 51 és háromnyolcad (51 háromnegyed), dec. 53 és fél (53 és háromnegyed), máj. 58 és ötnyelcad (58 és hétényolcad).

Tengeri szept. 25 (25 és háromnegyed), dec. 27 és fél (27 és fél), máj. 32 és háromnyolcad (32 és fél).

Zab: szept. 15 és egynyolcad (—, —),

dec. 17 és háromnyolcad (17 és háromnyolcad), máj. 20 (20).

Rozs: szept. 33 (32 és fél), dec. 34 és hétényolcad (35), máj. 37 hétényolcad (38 és egyenegyed).

Az irányzat alig tartott.

**KADÁRMESTEREK FIGYELMÉBE!**

A Debreceni Ipartestületbe tartozó kádáriparosok szakosztálya folyó évi október hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, az ipartestületben, igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart. Ezen ülésre minden szakosztályi tag feltétlenül és pontos megjelenését ezuton kéri a szakosztály elnöksége.

**ÁRVERÉS.**

Elárverezek Debrecenben, Nyomatat ucca 6. sz. alatt 1932 október 13-án, délelőtt 12 órakor 4794 P-re becsült ingóságokat, u. m.: lakberendezés, bútorok, zongora, könyvek.

Debrecen, 1932, IX. 19.

Rápolthy János, kir. bír. vghajtó.

814—1932 vght. sz.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Dr. Sajó László ügyvéd által képviselt Klein Miksa javára 112.69 pengő tőke és több követelés járuléka erejéig, a derecskei kir. járásbírósa 1931. évi P. 6107. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi március hó 19-én lefoglalt 1690 P-re becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbírósa Pk. II. 2610—1932. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett végrehajtó javára 112.69 P és járuléka, ennek 1931. jan. 30-tól járó 8 százaléka kamal, megállapított költségek, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatők javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú ikénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, Derecskén leendő megtartására határidőül 1932. évi október hó 4. napjának délután 5 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok, könyvek, evőszeköz stb. és egyéb ingóságokat a legtöbbet igézőnek — de legalább a becsár kétharmad részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni. Derecske, 1932. évi szeptember hó 11-én.

Margittay Gyula, kir. jbrósági végrehajtó.



**Alkalmazást nyer férfi**  
Fűszerüzletünk vezetésére alkalmas embert keresünk, Deutsch Albert és Fia. 712  
Cipész segédeket felveszek, Hunyadi u. 22. Nagy 773  
Kifutófiut ki biciklizni is tud felveszek elsejére. Vitéz Nagy Péterfia 61. 771  
Ügyes vétetik. Bőszörményi-ut 52. szám. Fűszerüzlet. 784  
Kifutó biciklivel áru kihordásra napi 2 órára felvétetik, 30 pengő betét kívánlatik. Székely utca 7. Háttul az udvarban, reggel 8—9-ig. 789

**Majoros** közeli tanyára felvétetik. Érdeklődni Honvéd utca 74. szám alatt. 797  
**Kifutófiu** kisebb felvétetik, fűszerüzlet, Eötvös u. 49. 798  
**Fiatalemler** kocsinak felvétetik — Piac utca 85. Butorak-lárban. 804  
**Fodrászsegédet** kisegítőnek felveszek. Kárpolti Eötvös u. 84. 804  
**Kifutófiut** azonnalra felvesz Nagy fűszerüzlet, Simonffy u. 4-b. sz. 841  
**Kifutót** azonnali belépésre felveszek. Madar Istvánné, Szentanna u. 1. 821

**Gyermektelen** házaspár házmesternek felvétetik. Arany János u. 10. 825  
**Kifutófiu** felvétetik. — Adler, Batthyányi 2. sz. 832  
**Fűszerüzletbe** kifutófiut felveszek. Rákóczi 66. 846  
**Alkalmazást keres férfi**  
**Uri-** és hölgyfodrászsegéd, jó munkás állást keres. — Cím a kidaóban. 842  
**Alkalmazást nyer nő**  
**Bejárónő** minden munkára, főzében kívül mosást, vasalást is végez, felvétetik. Bőszörményi ut 6. 822

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnének. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbázis) tudhatók meg.

**Keresek**  
főzéshez is értő, szolid magaviseletű mindenes-leányt jó bizonyítvánnyal. Csapó u. 4., I. em. folyosón balra. 724

**Magános**  
jobb nő könnyű házi munkára felvétetik. — Csakis komoly, rendszerű jelentkezők. Fricsek acéláru szaküzlet, Piac u. 1. szám. 730

**Vendégelő**  
teendőben jártas kiszolgálónő felvétetik. — Szent Anna u. 46. alatt. 848

**Parkettbe**  
értő bejáró takarítónőt felveszek. Rothermere 1., emelet első ajtó. 815

**Bejárónő**  
felvétetik. Timár u. 52. Félémelet, Kovács Gyula. 830

**Mindenes**  
főzőnő éves bizonyítványokkal, keres két személy, Kossuth 32., I. emelet. 828

**Egy**  
takarítónőt kevés házi munkára keresek. Maróthy u. 13. 766

**Dégenfeld**  
fére egy megbízható cukorkaelőrusító asszony felvétetik. Vendég ucca 15. 772

**Küftőlány**  
nem iskolaköteles keresetik. Rákóczi u. 12. Félkezde. 778

**Mindenes**  
bejárónő délelőtti órákra felvétetik. Varga u. 10. Uccai lakás. 793

**Idősebb**  
egyszerű tisztító főzőnő asszony felvétetik. Ferenc József ut 38. 807

**Alkalmazást kereső**

**Egy**  
jobb nő, ki a főzésnek minden ágában jártas, 1-ére állást keres. Kút-utca 84. 767

**Ruha-**  
és fehéreműgyártónő, és fehéreműgyártónő, intelligens, házhoz — ajánlkozik, vidékre is. Csapó u. 48., ajtó 1., reggel 7—fél 9-ig. 782

**Intelligens**  
árva urinő beteg mellé vagy magánoshoz háztartónőnek vidékre is ajánlkozik. Kőlcsey u. 21. sz. 786

**Ajánlat**

**Ma este**  
egy kacsaült egy üveg borral egy pengő. Szent Anna 46. 835

**Ablakok**  
készen kaphatók Blattner és Társánál, Nagyvárad u. 14. 816

**„Ica”**  
kalapszalonn megnyitott Piac ucca 79. alatt. — Szenzációs cicsó árak, állandó újdonságok. 1005-X-1-ig.

**Téli**  
fa- és szén szükségletét mielőtt másutt szerezné be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot Prohászka és Társától, Bethlen 44. Telefon 11-61. sz. 27-X-20-ig.

**Ne féljen**  
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és fa-szükségletét. Elsőrangú belföldi szén, legprímább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti utca 2. Telefon 31-23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 658-X-10 706-X-39-ig.

**KOKSZ**  
helyett a legjobb kovácszenet kaphatja — Gabányi széntelepén. — Csapó u. 28. Telefon 24-49. sz. 728

**Sz. p. asszony !!**  
Szép lesz a lakása, ha függönyét nálam csináltatja. — Paolanlepedők 150 P. férfing 120 P. gépendő 10 P. Minden más fehéremű el-készítése a megszokott olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5.

**Naményi**  
Gyorsíró és gépiróskolásban tanfolyamkezdés. Államérvényes bizonyítvány. Tandíj mérsékelt. Piac 26-b. Passage. 777

**Takaréktüzhelyek**  
kaphatók. Megrendelésre készítek. Majollikás, nagy. alkalmi áron. — Kandia 1a. 818

**Művész**  
perzsa szőnyegjavítást, mosást garancia mellett olcsón elvégzem Tűfűndiján Pál, Szent Anna u. 23. sz. 1454 X-2.

**Bútor**

**Eladó**  
egy jókarban levő diófaágy. Beresényi u. 6. 774

**Diófa**  
könyvszekrény, hozzávaló íróasztal karosszékkel (új, antik utánzat) eladó. Bethlen u. 48., asztalosnál. 803

**Kereslet**

**Nyestapuszlai**  
gazdaság u. p. Komádi. Elvállal teletetésre 40 drb szarvasmarhát, — vagy 300 drb birkát fel-tartásra egy évre vagy hosszabb időre is. 762

**Tíz hold**  
tehermentes fekete 150-160 det sürgősen veszek. — Kuruc u. 36. 780

**Élelmiszer, ital**

**Csemege**  
szőlő elsőrendű sasza és muskotály nagyban, kiesinyben még kapható napi árban. — Idősebb Molnár Lukátsnál, Zöldfa u. 1. 711

**Kiadó lakás**  
egy szobás

**Egy szoba,**  
alkovos uri lakás összes mellékhelyiségekkel különálló épületben azonnal kiadó. Vénkert Dózsa Lajos utca 6. 139

**Kiadó**  
utcai szoba, konyha mellékhelyiséggel 15-re. Vargakert Legányi 37. 737

**Kiadó**  
kis ház, mely áll egy szoba, konyha, előszoba spájz. Károly Ferenc József ut 8. 843

**Egyszobás,**  
konyhás lakás kiadó. Péterfia u. 55. 809

**Egy szoba,**  
konyha, kamara, esetleg kettő szoba fixnek kiadó. Péceli hét. 813

**Kossuth 67,**  
alatt egy szoba, konyha azonnalra vagy 15-ére kiadó. virágos, csendes udvarban. 826

**Uccai**  
szoba előszobával garzonlakásnak kiadó. Értekezni: Darabos u. 11. 838

**Kiadó lakás**  
két szobás

**Első emeleti**  
két szoba (egyik utcán), fürdőszobával. — lépcsőházi külön bejárattal. Piac u. 75 alatt lakásnak vagy irodának november 1-re kiadó. Orvosi rendelők különösen alkalmas. Értekezni ugyanott. ügyvédi irodában. 485-V V

**Kiadó**  
két szoba, előszoba, konyha, hozzávaló helyiségekkel, Kishegyesi ut 19. 759

**Kiadó**  
uccai kétszobás teljes komfortos urilakás le-szállított bérért. Teleki ucca 13. 768

**Két**  
szoba, kamara kiadó nov. 1-re. Apafi u. 22. 781

**Homok**  
74. 2 szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. 3 órákor lehet értekezni 705

**Kétszobás**  
lakás kiadó. Meszena u. 19. sz. 814

**Két szoba,**  
konyha október elsejére kiadó. Miklós u. 18. 840

**Kétszobás**  
lakás november 1-ére kiadó. Erzsébet u. 46. 845

**Kerti lakás**  
kiadó Széchenyi ut 10. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 800

**Kiadó**  
kétszobás lakás. Vígkedvű 15. Érdeklődni a ház mesternél. 839

**Kiadó lakás**  
három szobás

**Péterfia 30,**  
uccai három szoba, előszoba kiadó. 611

**Háromszobás**  
mellékhelyiségekkel — kiadó. Értekezni: Darabos u. 11. 837

**Novemberre**  
uccai közepny lakás Paczelt telepen, Margit-fürdővel szemben kiadó 760

**Kiadó lakás**  
nagyobb

**Kiadó**  
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négy szobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a ház mesternél. 989 VV

**Ötszobás,**  
modern emeleti, utcai lakás november 1-ére. Ugyanott két utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőknek — azonnal kiadó: Szent-anna 9. 310

**Bútorozott szoba**

**Lakótámsnő**  
keres urinő kényelmes, olcsó lakásba. Teleki 94. ajtó 6. 729

**Bútorozott**  
szoba teljes ellátással fürdőszobával kiadó. — Perczel, Szent Anna 10. 552

**Különbejárati**  
emeleti kisebb bútorozott szoba (parkettes, cserépkályhás) hérbé-ádo. Blaháné 14. (Rendőrpalota mellett). 666

**Kapualatti**  
különbejárati uccai bútorozott szoba kiadó — Egmalom u. 4. Dú-szócskv. 748

**Különbejárati**  
bútorozott szoba egy-két személynek kiadó. Simonvi ut 13. 758

**Egy**  
bútorozott szoba kiadó, Beresényi 2. sz. 795

**Bútorozott**  
szoba gőzfűtéssel, fürdőszobával kiadó. Bika-bérbázis II. e. 7. 783

**Magános nő**  
lakótársat keres, Arany János 39. 3-a. 791

**Kiadó**  
egy szoba, esetleg bútorozva. Széchenyi utca 12. Keresztépület. 787

**Különbejárati**  
jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 775

**Különbejárati**  
udvari bútorozott szoba kiadó. Baross u. 30. 761

**Bútorozott**  
uccai szoba központban 1-3 egyének kiadó. Hüvelyes 6. 817

**Egy**  
kis bútorozott szoba olcsón kiadó. Cegléd u 5. 808

**Bútorozott**  
szoba fürdőszobahasz-nálattal kiadó. Péterfia 42., földszint 3. ajtó. 824

**Különbejárati**  
kényelmes, tiszta bútorozott szoba kiadó. Kossuth 60. Keresztépület. 829

**Bútorozott**  
szoba a Nagyalomásnál kiadó. Wesselényi u. 10. Bónáné. 834

**Csinosan**  
bútorozott szoba egy v. két személyre kiadó. — Arany János ucca 56. Ujabb épületben. 833

**Kiadó**  
uccai bútorozott szoba, esetleg ellátással szolid urinőnek. Szappanos 7. 844

**Különbejárati**  
bútorozott szoba az Egyetem közelében kiadó. Komlóssy ut 44. 823

**Különbejárati**  
bútorozott szoba egy-két személynek kiadó. Somonyi ut 13. 822

**Különbejárati**  
szép bútorozott szoba kiadó központban. Iskola ucca 8. 819

**Atadó üzlet,**  
vendégelő

**Vendégelő**  
forgalmas helyen beteg-ség miatt átadó. Cím a kiadóban. 817

**Hangszer**

**Bécsi**  
gyártmányú rövid zongora kiadó. Sas u. 4. I. 3. ajtó. 710

**Autó, motor,**  
kerékpár

**Villanymotor**  
5,5 lovas eladó. Teleki 56. 660

**Gazdasági eszközök**

**Használt**  
hordók és borsajtók eladók. Cím a kiadóban. 543

**Borosbordók**  
50-től 250 literig eladó. Szent Anna u. 9. 612

**Széchenyi**  
ut 21. (kerti) kisebb nagyobb szüretelő kádak és egy szénkénegező gép eladó. 811

**Jókarban**  
levő 15 soros Clayton-Shuttleworth vetőgép, keltős vasborona, egy henger eladó. Kar u. 37. 713

**Gazdasági**  
termények

**Rozs**  
eladó, vetni is alkalmas. Domokos Lajos u. 6. sz. Vénkert. 689

**Ingóság eladás**

**Cserépkályha**  
budweisi gyártmány, szép halvány zöld, olcsón eladó. Kossuth u. 73. sz. 662

**Magyarország**  
Városai és Vármegyéi című 10 kötetes gyönyörű sorozat eladó. Püspöki palota 38. 812

**Egy**  
világos őszi nőikabát és több női szövetruha eladó. Megtekinthető 3-4-ig az udvarban. Csanó u. 10. sz. 836

**Egy**  
összezsukós vaságy mat-raccal, egy sifon eladó. Szent Anna 50. 765

**Kiállításra**  
készült réz, majolika asztaltüzhely 800 pengő ért eladó. Beresényi u. 83. sz. 88

**Eladó**  
boroshordók, taposó- és káposztás kádak különböző nagyságban. Nap u. 4. 805

**Eladó ház hely**

**Villatetek**  
központi vezetésművel — igen jutányosan eladók. Guba, Szent Anna 10. II. 2. 827

**Eladó állatok**

**Kétszáz**  
mangalica háromhónapos süldő, Kormiék trak-tor. Graepel esőplő teljes beton. gyári felsze-relés eladó. Erdődy-nél, Fifehértón. 548

**Tenyészkanok**  
eladók. többszörösen díjazott szők mangalica törzskönyvezett, tenyésztefemből. Cím: Ujfehértó, Kapitánytanya. 763

**Felelős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF

**A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.**